

担当实干 争先跨越

全州各地各部门开展“担当实干 争先跨越”大讨论活动

乡村振兴富州

勤“茧”致富 以“富”带“美”

——泸西县河民村以党建引领助推乡村振兴纪实

州住房公积金中心举行第二次学习研讨

●通讯员 高夏

本报讯 近日,州住房公积金中心举行“担当实干 争先跨越”大讨论活动第二次学习研讨,中心党组成员、各科室负责人及蒙自部负责人参加。

研讨会上,大家认真对照习近平总书记考察云南重要讲话精神,对照省第十一次党代会提出的奋斗目标,围绕“七论七破七提升”,结合各科室职能讲认识、谈体会、论落实,深入查找自身在理论学习、政治站位、思想解放和工作落实方面存在的差距和不足,并认真总结2021年工作情况和客观分析了2022年的形势和业务指标。

会议要求,各科室要始终坚持问题导向、目标导向、结果导向的思路,科学分析制定2022年住

房公积金主要业务指标,全面深入排查工作中存在的短板和弱项,找准影响住房公积金服务效能提升的难点和堵点,始终站在缴存职工角度看问题、想办法,努力提升人民群众的获得感、幸福感和安全感,充分发挥好住房公积金对地方经济社会发展的促进作用。要结合州情实际,客观严谨拟定2022年各项指标,为实现“开门红”奋进出力;要树立创新意识,在如何拓宽住房公积金缴存覆盖面、如何实现网厅一站式办理等方面铆足劲头、狠下功夫,以住房公积金综合服务效能的大提升换取各项工作的大发展;要围绕“七论七破七提升”找准找实思想作风和工作方面存在的问题,认真开列“四项清单”,明确整改时限,逐项抓好整改落实,持续推进大讨论活动见行见效。

州委党校结合职能推进活动见效

●记者 罗德陞
通讯员 杨晓敏

本报讯 “我们党正是有着敢于自我革命、自我净化、自我完善、自我提高的勇气及忠诚、干净、担当的政治品格,才能带领广大人民群众浴血奋战、前仆后继、艰苦奋斗,取得了革命、建设、改革及新时代4个历史时期的伟大成就……”这是州委党校党建教研室副主任朱加虎日前在“担当实干 争先跨越”大讨论活动专题培训上所作的宣讲。

当前,全州大讨论活动正如火如荼地开展,州委党校在此关键时间节点,聚焦“担当实干 争先跨越”这个主题,围绕州委提出的争创全省一流州市党校目标要求,认真落实校党委“12341”工作思路,立足发挥党员干部教育培训主渠道、主阵地作用,结合教育培训实际积极组织干部教师深入机关、企事业单位开展宣讲,扎实推进思想精神进课堂、进教材、进学员头脑,助力全州大讨论活动取得实效。

“锁定目标、紧扣主题,力求以思想之变推动党校创一流工作见行见效。要勤于自省、敢于亮丑、敢于自我斗争。”州委党校常务副校

长、机关党委书记张志强在大讨论活动学习讨论会上作出明确表态。

“不断学习思考,不断更新知识储备,认真备好每一课,才能更好地把红河故事讲深讲透。”被评为省级“云岭先锋讲师”的朱加虎向记者介绍了州委党校教师们如何在丰富理论知识上下足功夫。为了推进大讨论活动“进学员头脑”,州委党校重视抓好师资队伍,通过高水平的宣讲教学把重要精神讲透、讲实、讲活,让学员听得进、记得住、用得上,使学员真信真懂真用。与此同时,州委党校引导党校教师加强自身学习,不断挖掘教学研究的“一手资料”,打造党性教育的载体,不断优化教学设计,不断增加讲题,不断充实教学内容,努力增强党性教育的感染力、吸引力,讲好红河故事、传播红河好声音、弘扬红河正能量。

学思践悟谋发展,担当实干促跨越。州委党校将坚持把大讨论活动作为加强队伍建设的重要举措,成为一次观念觉醒、革故鼎新的思想碰撞,成为一场担当作为、拓展新局的实践活动,充分发挥好党校干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询的作用,聚力打造思想解放新阵地,为红河高质量跨越发展贡献党校力量。

红河卫生职业学院开展第二次集中讨论

●记者 初政艳 通讯员 何俊杰

本报讯 日前,红河卫生职业学院党委理论学习中心组举行“担当实干 争先跨越”大讨论活动第二次集中讨论。

会上,大家结合教学工作实际,对照自身在思想、行动、责任、能力、效率、作风、纪律等方面存在的突出问题,认真查摆差距和不足,并就如何进一步解放思想、转变作风、提升素质,有效化解促就业和保运转两大压力,全力推进“提质培优”计划、“双

高”校建设等工作进行交流讨论。

会议要求,要围绕“七论七破七提升”,以担当实干、争先跨越的奋斗姿态,团结带领全校教职员工既遵循教学规律,又解放思想改革创新,坚持事不避难、义不逃责,切实扛牢抓实办学治校之责、为党育人和为国育才之责、思想政治之责、意识形态之责、提高教育教学质量之责、促进毕业生就业创业之责、化解债务风险之责,力争教学规模、教学质量和效益取得新成绩、实现新突破。

个旧市总工会专题讨论明方向

●通讯员 高建婷

本报讯 个旧市总工会于日前开展“担当实干 争先跨越”大讨论活动专题学习讨论,围绕主题论出新思想、定好发展方向。

会上,市总工会党组成员紧紧围绕主题进行专题发言,重点就当前机关、各部室及自身存在的突出问题谈认识、找差距、明举措,直面矛盾问题,深刻剖析自我,明晰工作责任。其余与会人员也结合工作实际进行深刻反思,做到自觉查症结、挖根源、找短板、寻差距、明目标,达到认领问题、纠偏正向、团结奋进的目的。

会议要求,全体干部职工要以查找不足为着力点,整改

落实为抓手,以整改促作风、促改革、促创新、促进步,全面加强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;要突出问题导向、目标导向、结果导向,明确任务,强化责任,真抓实干;要着力提升对工作的驾驭能力,在服务职工的实践中努力从业务知识的学习、工作方式方法、服务能力上寻求突破,不断提升个人能力,提高服务水平;要不断拧紧作风建设的螺丝,切实改进思想作风、领导作风、学风会风作风,把更多的时间和精力用在干实事、解难事、办好事上,用在走基层、服务群众上;要通过学习研讨,进一步解放思想,强化责任担当,找到在新征程中工会发展的路径方法。

州供销社联合社召开学习研讨会

●记者 赵婧婧

本报讯 州供销社联合社于近日召开“担当实干 争先跨越”大讨论活动学习研讨会。

会上,州供销社联合社党组成员及各科室负责人围绕主题,认真落实“围绕”“结合”“聚焦”“对标”“实效”工作要求,紧盯“七论七破七提升”,就规范提升专业合作社运行质效、加快社有企业转型升级、农村商品流通网络建设、“三会”制度建设等方面深入分析和研讨。与会成员结合工作实际作发言,现场气氛热烈。大家纷纷表示,将以此次大讨论活动为契机,认真查找单位

发展短板弱项、个人存在的差距和问题,把党中央和省、州党委的决策部署落到实处,推动供销社作事业更上一层楼,为红河高质量跨越发展作出新贡献。

会议要求,全体党员干部要提高政治站位,广泛深入开展大讨论活动,做到触动思想、触及灵魂、论出成效,把思想观念解放与解决实际问题结合起来;要运用好大讨论活动成果,聚焦推动红河供销社事业高质量发展目标,建设经营服务体系,实施改革强社、服务立社、夯基建社、以企兴社、从严治社、绿色供销“六个专项行动”,持续深化综合改革。

●记者 李立章

走进泸西县旧城镇河民村,一望无际的桑园围绕着村庄铺展开来。干净整洁的乡村道路,图文并茂的墙体文化,一栋栋漂亮的民居整齐排列……一幅富美乡村的和谐画卷展现眼前。

“近年来,在党建引领下,我家通过种桑养蚕卖茧,每年都有3万多元的收入,日子越过越红火。”河民村村民罗丽梅说起养蚕收益,笑得合不拢嘴。

河民村由最初的7户农户栽桑50亩、饲养蚕种25张、产茧7.5吨,发展到现在全村107户农户栽桑700余亩、饲养蚕种150张、产茧45吨。

乡村振兴,产业兴旺是关键和支撑。“在抓党建促乡村振兴工作中,旧城镇党委大力推进实施‘党建引领,一村一品’发展模式,以河民村村民小组为试点,围绕桑蚕特色种植养殖,探索党组织建强在产业链上、党员和乡土人才聚集在产业链上、群众增收在产业链上的‘三链’建设,实施培养一批明白人、建设一批样板区、培植一批示范户‘三个一批’工作法,强化组织引领,党员带路、产业铺路,推动‘桑叶养殖+桑条加工+休闲观光+产品销售’一体的产业集群建设,以‘党建链’‘人才链’串起‘产业链’,实现群众共同富裕上‘不断链’。”旧城镇党委书记饶俊东说。

翻开河民村的历史,1982年河民村因板桥水库扩建搬迁至此,搬迁后,群众主要靠到煤矿务工获得收入。随着煤矿相继关停,群众收入来源“断档”。在旧城镇党委的统筹部署下,村党支部主动寻转机、谋出路,多方考察论证,找准了本村发展桑蚕种养产业坐标,通过以产业促增收,以绿化美化乡村助推生态产业发展,实现以“美”促“富”,以“富”带“美”,让绿色经济成为助推乡村振兴的新引擎。

“桑、蚕全身都是宝。蚕茧可以加工成蚕丝被,蚕沙能制药,桑枝能用来做菌棒,树木还能改善水土……”谈到栽桑养蚕的好处,板桥村党总支书记李燕光打开了话匣子,村党总支提出“党支部+合作社+农户+公司”蚕桑产供销一体化产业发展模式,成立合作社,与蚕丝加工企业合作,采取“订单种植”方式,推动订单种、催青、共育、发放、收购“五统一”,实现了标准化生产、规模化发展、产业化经营。目前,河民村每年蚕茧产值达288万元,已辐射带动周边村组栽桑达7100余亩,桑蚕产业成了“绿色产业”和“致富产业”。

新故相推舒画卷,丹青妙手向峰峦。河民村党支部正带领群众奋力前行,大力抓好“桑叶养殖+桑条加工+休闲观光+产品销售”的产业集群建设,推动桑蚕产业规模化、标准化、绿色化和品牌化发展,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴注入新动能。

屏边县织密就业困难人员灵活就业“保护伞”

●通讯员 杨朝兴 赵巍

本报讯 2021年,屏边县主动作为,多措并举,切实落实好社会保险补贴政策,为就业困难人员灵活就业织密“保护伞”。

该县人社局扎实做好政策宣传工作,以“群众需要的,就到群众身边去宣传”的原则,通过网络发布“关于2021年度就业困难人员、高校毕业生灵活就业社会保险补贴申报公告”,利用人社政策“五进”活动契机,组织政策宣传小分队进社区、上街道,全方位、全覆盖宣传好社会保险补贴政策。同时,落实“放、管、服”要求,在开展灵活就业困

难人员社会保险补贴工作中进一步简化补贴申报、审批程序,提高办事效率。实行承诺告知制,减少一切非必要的证明材料,对必须提供的证明材料实行一次性告知制,降低申报补贴成本,实现“最多跑一次”即可办结,方便了灵活就业困难人员申办社会保险补贴事项。

此外,该县严格把关,加快补贴兑现,把解决群众“急难愁盼”问题作为工作重点,加快申报材料的审核审批,并严格按照相关要求,对申请人的申报条件和享受年限进行认真仔细核实,确保政策执行准确、群众领取补贴及时。目前,已向55人发放补贴共37.38万元。



开远市坚持以党建为引领,在全市民营医疗机构全面推进卫生健康系统“微笑服务”行动,增强人民群众幸福感、获得感。图为医护人员为群众体检。

通讯员 王应和 马雄发
摄影报道

筑巢引凤育英才

上接1版

环境好,则人才聚,事业兴。发展的红河,正不断深入推进人才政策的落实,吸引、激励各类人才在红河州建功立业。我州围绕支柱产业、特色产业发展,积极申报博士后科研工作站、技能大师工作室、专家基层科研工作站,全州共设立2个省级博士后科研工作站,15个技能大师工作室、30个专家基层科研工作站。聚焦重

点产业发展,累计柔性引进8名院士,累计突破重点产业领域核心技术20余项、开发新产品10余个、申请专利20余项。深入推进科技特派员制度,全州108名科技人员被认定为云南省科技特派员,每年补助工作经费1万元,选派“三区”科技人才64人,补助资金128万元。选派1000余名专家人才挂联到村助力乡村振兴。“良禽择木而栖,贤才观风听

潮。”为提升承载力和吸引力,近年来,红河州依托3个国家开放发展平台,为各类人才干事创业提供优质服务载体,尽可能地激发人才的创造性、调动人才的积极性,把各方面优秀人才凝聚到红河发展事业中来。借助高校优势,校地合作模式搭建政产学研联合发展平台,将红河资源与高校优势相结合,推动产业链、项目链、创新链、人才链深度融合,为红河

高质量跨越发展提供“智动力”,同时不断搭建、完善“人人皆可成才”的创业平台。“阿者科计划”让哈尼梯田实现了保护与发展的双赢;“复杂合金真空蒸馏新技术与产业化应用”技术创造了百亿元的经济效益,获2015年国家科技进步二等奖;华为红河州云计算大数据中心建成;全州建成5G基站2229座,5G用户数达112.79万户。

踔厉奋发 笃行不怠

上接1版

不忘初心,方得始终。党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,审议通过党的第三个历史决议,这是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须清醒认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,也绝不是“一马平川、朝夕之间就能到达的。我们要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,回答好“从哪里来、往哪里去”这个基本命题,把握历史发展大势,坚定理想信念,始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

从不说疾忌医,积极开展批评和自我批评,敢于直面问题,勇于自我革命。党历经百年沧桑依然风华正茂,其奥秘就在于具有自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的强大能力。在新的赶考之路上,必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,保持越是艰险越向前的英雄气概,做到难不住、压不垮,确保党不变质、不变色、不变味。只要我们不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,始终做到坚持真理、修正错误,我们党就能永葆先进性和纯洁性,永远立于不败之地,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

一世纪风雨兼程,九万里风鹏正举。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,继续发扬历史主动精神,踔厉奋发、笃行不怠,乘势而上、继续奋斗,我们就一定能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩,在新时代新征程上展现新气象新作为,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进!